

LEGE

Pentru acceptarea amendamentelor la Acordul de înființare a Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, semnat la Paris la 29 mai 1990, adoptate prin Rezoluțiile nr.259 și nr. 260 ale Consiliului Guvernatorilor al Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare din 18 mai 2023

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

ARTICOL UNIC

Se acceptă amendamentele la Acordul de înființare a Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, adoptate prin rezoluțiile nr. 259 și nr. 260 ale Consiliului Guvernatorilor al Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare din 18 mai 2023.

**BANCA EUROPEANĂ PENTRU RECONSTRUCȚIE ȘI DEZVOLTARE
REZOLUȚIA NR. 259**

*) Traducere

AMENDAMENT

la Acordul de înființare a Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în vederea acceptării Africii Subsahariene ca regiune beneficiară

Consiliul guvernatorilor,
la reuniunea sa anuală din 2023 de la Samarkand a adoptat Rezoluțiile nr.259 și nr.260 din 18 mai 2023, pentru aprobarea modificărilor la articolele 1 și 12.1 din Acordul de înființare a Băncii („Acordul”), respectiv:

- Modificarea articolului 1 din Acord ar permite accesul limitat și extinderea progresivă a sferei geografice a operațiunilor BERD în Africa Subsahariană și Irak.
- Modificarea articolului 12.1 din Acord elimină limitarea capitalului statutar pentru operațiunile obișnuite și încredințează Consiliului de Administrație stabilirea și menținerea oricăror limite adecvate cu privire la indicatorii de adecvare a capitalului.

DECIDE:

Articolul 1 din Acordul de înființare a Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare va fi amendat pentru a include următoarele: „Prin contribuirea la progresul și reconstrucția economică, Banca are drept scop sprijinirea tranziției către economia de piață și promovarea inițiativei private și a spiritului antreprenorial în țările din Europa Centrală și de Est care se angajează să respecte și care pun în aplicare principiile democrației pluripartite, ale pluralismului și ale economiei de piață. Sub rezerva aceluiași condiții, scopul Băncii poate fi îndeplinit, de asemenea, în (i) Mongolia; (ii) în țările membre din sudul și estul Mediteranei; și (iii) într-un număr limitat de țări

membre din Africa Subsahariană; în fiecare caz de la (ii) și (iii) stabilite de bancă la votul afirmativ a cel puțin două treimi din Guvernatori, reprezentând nu mai puțin de trei sferturi din puterea totală de vot a membrilor. În consecință, orice trimitere din prezentul Acord și anexele sale la „țări din Europa Centrală și de Est”, „țări din Europa Centrală și de Est”, „țară (sau țări) beneficiare” sau „țară (sau țări) membre beneficiare” se referă la Mongolia și la fiecare dintre aceste țări din sudul și estul Mediteranei și Africa Subsahariană.”

BANCA EUROPEANĂ PENTRU RECONSTRUCȚIE ȘI DEZVOLTARE
REZOLUȚIA NR. 260

*) Traducere

Articolul 12.1 din Acord se modifică prin eliminarea textului existent și introducerea unui nou text, după cum urmează:

„1. Consiliul de administrație stabilește și menține limite adecvate în ceea ce privește indicatorii de adecvare a capitalului, pentru a proteja soliditatea și sustenabilitatea financiară a Băncii.”

DECIDE ÎN CONTINUARE:

Amendamentele vor intra în vigoare pentru toți membrii la trei (3) luni de la data înștiințării de către Bancă a faptului că cerințele de acceptare prevăzute la articolul 56 din Acord au fost îndeplinite. Orice modificări ulterioare ale statutelor sau reglementărilor interne ar trebui să intre în vigoare după trei (3) luni de la data înștiințării formale a Băncii.

Ministerul Finanțelor este autorizat să notifice Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, acceptarea de către România a amendamentelor menționate la articolul unic.